

Váš dopis značky:
Ze dne:

Naše č.j.: KHSJC 37559/2024/EPID CK-JH-PT

Vyřizuje: Ing. Anna Chodcová
Tel. číslo: 387 712 544

3. mateřská škola Třeboň
Jeronýmova 183
379 01 Třeboň

DS: 9y4mwcn

V Jindřichově Hradci 19. 11. 2024

Informace k výskytu onemocnění dávným (černým) kašlem pro rodiče žáků 2. třídy – 3. MŠ Třeboň, Jeronýmova

Vážení rodiče,

na KHS Jč. kraje byl zdravotnickým zařízením hlášen výskyt onemocnění dávným kašlem (pertuse) u 1 žáka v kolektivu 2. třídy, 3. MŠ Třeboň, Jeronýmova.

Věnujte prosím zdravotnímu stavu Vašeho dítěte zvýšenou pozornost a při jeho zhoršení (rýma, suchý kašel, případně teplota) kontaktujte ošetřujícího lékaře dítěte nebo jiné zdravotnické zařízení s informací, že Vaše dítě bylo v kontaktu s onemocněním dávným kašlem (pertusí). Lékař zdravotní stav dítěte posoudí a zajistí další vyšetření.

Doporučujeme sledovat zdravotní stav dětí v následujících 3 týdnech a dbát u dětí na dostatečný odpočinek, přísun vitamínů, v případě změny zdravotního stavu omezit tělesnou zátěž.

Většina dětí je řádně očkovaná proti dávnému kašli. **U očkovaných dětí onemocnění probíhá většinou mírně**, ale i v tomto případě, po potvrzení nemoci lékařem, je onemocnění nutné zaléčit antibiotiky. Záznam o očkování dítěte je uveden v očkovacím průkazu a ve zdravotní dokumentaci u pediatra. Výjimkou mohou být děti oslabené s kontraindikací očkování, které nebyly očkované, v tomto případě se poraďte s příslušným lékařem.

Závažný průběh onemocnění je zejména u dětí do 1 roku, neočkovaných nebo neúplně očkovaných a u osob s oslabenou imunitou, kdy zdrojem může být dítě – očkovaný sourozenec či dospělá osoba většinou s mírným průběhem nemoci.

Dávný kašel se typicky projevuje záchvatovitým kašlem, který bývá často noční a někdy se zvracením. Počáteční projevy odpovídají příznakům běžného nachlazení (rýma, zvýšená teplota, mírný kašel, slzení), poté se suchý, dráždivý kašel zhoršuje a objevuje se v záchvatech. Podobný klinický obraz onemocnění může být vyvolán různými původci, kteří vyvolají stejné příznaky nemoci – např. viry, ne vždy se tedy jedná o „pravý“ dávný kašel, který je způsoben bakterií Bordetellou pertussis.

Zdrojem je nemocný člověk, (i s mírným průběhem nemoci), nákaza se přenáší kapénkami – vzdušnou cestou při přímém kontaktu s nemocným. Inkubační doba je 7 až 21 dní, nejčastěji okolo deseti dní. **Onemocnění se dá dobře léčit antibiotiky.**

Ve školce doporučujeme časté větrání místností, dodržování hygieny rukou. Po skončení vyučování pak úklid event. s použitím dezinfekčního prostředku dle návodu výrobce, po úklidu je nutné zajistit vyvětrání místností.

Děkuji za spolupráci.

Ing. Anna Chodcová
protiepidemické odd. Jindřichův Hradec